.. 9 4*‘— 8 x + 3 2:-..1- o g

+ - =

- a5 2?2 =y +T

4 2 2t--3 6t 4 '5;:‘".'
= s o i

2‘-—1 3t+11 .
+“‘* =.3 -

.-_:ﬁ‘. o

s‘--i_fsn -~ cz--2> -—;-z *

- § " - o8 e
:-'515 e (Sq + 9) (q + 11) ey (74 : 5) (34 +2

1 wlee® gl 4 -L"'z.‘(x”_.-z) .
'.-f.ff_.-'5_17~__‘“5*(4_3‘:"5) *'T'_(Zq—-.9_).+-3—-;51_8.. SO SN S




. 523

m¢~+sa=-(x-4)=-zx-.13

H‘L'” B

3Gx—3%) S(x_s9 70x—9%.  2Qr4 39)
3 ] S s B : ol 5 i

L L T ™Y BT T,
S e = e g A ,
3x~6 2 o 2x—-4 : L

t

10 Tre2 0 aeq
348, 2 izl ——— 2 '*“ :
S &+w-;;4xfu

3x--2 26— 3. .. L X2 'x'{-'3

c,g-? gx+1. . -1 B .
528 — — = — - : 529. s

590, - H
4--395 4 + 3x 16---99;*

'4+3x" 4_——-1-3x-. 6. o ﬁ.

L) ﬂ\u + 13‘ + (4x-—3)’ = 202 (x + 4)

3a8. @x — 1)3 % (- + 7. =__5;c'_2-...;9;c 5 1

s4m+m= a~$%+u+@‘-u+1ﬂ#d-
3%+5x+2 5at 42—
F oy B, o5 ou By 5

525,

) (® — * (x + D C{x — 12 | (x -2)’
W s B e L

338, ~ e e — = 5 s Vi =
o x4 20x'+ 25.-: A% 4+ 1 2v + 5) (2x Eall D

x’+x+l R x4l




Zadaci 2.6.

1. Rijedi jednadZbe:

1)1+§=i‘—;—1,
2)’5‘+§=1J‘;2-,
3) x;1+x;1—l;
2x - X X
4“‘1337'6‘1
Xi—= 5 i X
X 2x2 3ﬁ - 1: : :
@ T etyel—

x—1 1 x+2
7 2("7)—5(" 3

1—3x
. 1) Akoje y= , koliko je x?
A PR 1+ 3x =
; p+x .
Ak = ?
2) Akoje y 1+Px,kolik03ex
3) Akoje ¢ = 477  koliko je a?

1—ab

1
4) Ako je l=—-Q——1—,k0]ikoje:z?
x y z
5) Ako je c——~m1+nx2,iz.raéunaj n.
+n
Rijesi jednadZbe:
4+x 3 —4x
3 =2 - ;
L 8 5
2—x x
2) b, ) 3 -—~1+§,
—2x Tx-3
3) 2-3 =1- :
) it —3 1 5
16—x x+3
4) 2x—6— =
) 3 5
3-2x x+1 Sx—1
¥ 8 B8 " § °
2x+3 1 x—1
SN DL e

)-

Lfx 1 1 2
8”*1(5"3)—5(”5")’
Lige 2 1 x+6 1
”5(5‘3)'2(1‘*6—*)-%-

0.12—x 00143 1
D —5m; T Tom =4g
x—05 x-025 x-0125
R R ——é——_o,
1_1~x 2#Z—x 1
3) - - el
4 3 15°
12—x 9x-3
4) s 15 _ _ 35 +1=_12,
9 6 90’
3x+5x—1 x_zx—l
5) 8 b 3 =5.
3 2 &
ke — x —40.8 03 X +51.2
6) 3 - m =0.45.
(x—2P¢ (x—3)(2x-5) _ _
1) 2 4 =3 (x—4),i
G+1)x-2) (x=3P¢ . %,
2 > e .
Gx-2)(2x+3) 5 (2x-3)
o 3 T 6 g
4) 2x(3x—2)-3 {1 ~{2—8)2x+3)~ {‘_23]
=13; '
a2 (7))
=5x—12;




1\? 1\

» (5x+:2—> —(4x+§) = (35— 1)%;

) 12 2 12
4 (5xA§) —(4x——) (3x-§)-

x 30\ /x 1YV
= (5‘1) ‘(‘fﬁz) =13

3x 1NE fx 2V 2
6 (Ti) *(z*s) =5("‘§) :

: Rijesi sljedece jednadzbe:

; 3 1 2
S
7 )x 6—-2x 3x—x2

3 2-—x 1

2 x-l_x—xzni;;
4 5 9

el ¥ x—x2 22x—2'
1 1 4x

Y o T T m T
2 2 5

5 J_c+x2—x_3x—3’

6 Sx-4 4x—1 . 243
2x—1 6x-3 10x -5

7 x+3 x+3 _i.
22— 6x 3x2—9x  6x°

é) x+3  3x+5 _ 1-2
8x2—2¢ 122 +3x léx2—1"

9) 2x+1 17
Ox? -1 1—-3x 6x+2°
224+1 1-3x 1

W st
3x—1 1 x

& 2 6x—3 422 -1 2x+1°

2 x+5  x-5  x+25
¥ —5x 2x2—-10x 2x2-50"

3 x+3 x—3 X

2P —6x 32+ 0x 62_54°

10.

x—1 2x _372x_

e W hx 2% —x 4217
5) 1 x+ 1 _ x—1
I—dx2  2x2+x 22 —-x’

6) 4x+9) x+3  _ x-3
5% —45 * 5x% - 15x x4 3x’
7 3 3 5 _ 1 _

10x2 +2x  30x%2 —6x  25x2—-1"
g x| 15 il

12x—15  32x2 50 8x+10°
g 2L 1-3 2

6x —dx 9xf46x 3x’
10) Ix—1 1 x

6x -3 1—4x2 Zx+1°

Rijesi sljedece jednafiibe u kojima je a para-
metar, a x nepoznanica:

D ala® —x)=a-—x;

2) A*(x—1)=2ax—4;

3 x-1)=x+a;

4) 9a%(x+ 1) = 4 + 6ax;

5 dx—1)=ax~1;

6) *(2x—1) = —4 — dax.

Uz raspravu o ovisnosti rjefenja o realnom pa-
rametru a rijefi jednadZbe:
a a—-1 1
x+1  x  x—a’
a 1 a+1
x—1 - !

1))

2)

x—a X

3 (1 —a)? _ (l+a)2;

x—a x+a

(1—a® (1+a).
9 l—ax  1+ax’

ax—1 ax+1
5) f—t

ax—a? ax+at

a—1

2
A—a a

x+a
6 + = .
) A-1 24x xr-—x




57.

58.

59.

o) {x+7)x—-1)={x+1),
p} (x+2)(x —3)—(x =3) =

Rijedite jednadzbu:

X 1 3 2
a] =Ty b) = =i
x+2 2 2x =3  x+5
c){x—5):(x+3)=x:(x—-1),
=5 x=3 1 3—x x+42
d} = =0, e)-+—= ,
x+1 x4+2 2 S5x 2%
2 3 6-—x 2 x+1 x-—-1
f) ———= sy g) + =2,
x 5 3x 15 x—=1 x+1
3x+5 X 3 2 >
h) ————1=0, )—+——=",
2x—1 1+42x x—=1 x+1 x
Rijesite jednadzbu:
X
al2x—a=5, aER, b]g—Z(a—x,‘l=a, ac R.

Prodiskutirajte jednadzbu:
a)ax—3=0, a€ER,

b)ax+a =b"—bx, a,b ER,
ca—blx—a +b° =0, ab ER.



45,

47.

2

49,

Rijesite jednadzbu:
a) 22x+57 —(x+2F =7(x+3) +1,

i V1 1 1y
b 3(+-3) -y =3(y)

o 4-2) —26-30—2 =l -+,

d) 5x3x —2) —(1 = x)* = x(x =3)" —3x(4—6x).
Nadite a takav da bude:

a) x =4 rjedenje jednadibe x+ 24 =16+ax — 64,
b) x =2 rjedenje jednadibe x+2a = x—4+ 2ax,

) x =1 rjeSenje jednadzbe 3x ~1=a~7—ax,

.. .. 2ax-—5 2
d) x = —1 rjedenje jednadzbe =2—at+—,
3x+2 x
Tx+2 9 a+2
e) x = —2 rjeSenje jednadzbe T ZallC
2- 2 x
Rijesite jednadzbu:
2x -1 3 2a
a) ———— =, b) —+—5— =2
2x—4 x —4 a+1 a -1
1 x 1
C} - 7 = »
6x+30 2x'—50 20—4x
1
d) 1 =3,
1+ —
1—x
1 t*
e)it+l——|t—=—7|F>
1—t t—1
f 1 1 1 _ 1
x—3 x —x—6 x2—4 x+2
4 i 1
9)——"2—}}—+———=-—,
4yt -1 1-2y 2y
1 1- +1
h)——"—“z“-l-—"—z—x‘-i- x2 =0
1—-4x* 2x°—x 2x +x
Rijesite jednadzbu:
a) x(x -1 =0, b) (x +2){x~3)=0,
1
c)(2x—1)(3x+5}=0, d) x* —5x =0,
e) x> -9=0, f16x° =49,
g)x’ —2x+1=0, h}x* —x—2=0,
i) x*+5x =86, P +3IC+2x =06,
k) 2x* —5x =3 =0, Dxt+1=0,
m)5+x° =0
Rijefite jednadzbu:
1 x 7 1 5
a—+—-=-, b) 1+ = 5
)x 6 6 ) x+2 6+x—x"
i 2
c)—— =12
}x+1 x*=1
3 Ix—6({2x—6
A (——-—2 23 +5)=—12,
x+2 2x—6\x —4



50. Koiji su od sljedecih parova jednadzbi ekvivalentni:
a)x*=9 i x=3,
b)(x ~1}(x -2)=(x—-1 i x=2=x—1,
(x—3Y=(x-3)}x—-5 i x-3=0,

5x=2 3

d) = i5x—2=3,
x=1 x=1
2
x° =1
e) =2 i x+1=0
x+1
51. Iz zadane veli¢ine odredite; ;
a) 0 =2, r=2, b)P=“—2-—, a=2,
+ a* 3
c)P—a C-v, c =1 dV = f'v, y=e
s
e)v=-t-, g=0 = fle=1610°C, C =7,
)I=$: Q=?) h)I=*) R=?’
i at’ : ,)1 N 1 S
=—, a=¢q _—_ = — — =,
R s M
1 I 1 1 | i
kKl—=-+—, ga=2, )==—+—, C, =2,
)f a b )C e
mjR =R, + R, , R, =1
R,+R,
52. Diskutirajte rjeSenje jednadZbe (x — nepoznanica):
a)x+2=2ax~1, b)3+ a—x =3ax,
€) 9x —16 = ala ~ x), d) mx+3m =3x+ 6m,

e)3x+ 9 =ala—x),
f) alx —a)+ b(x —b) = a* —b°,
5—x
g)—+1=2q,

a
ax—1 ax+1 2

A + )
a+1 a—1 a-1
i)' x—1)-9=aB3x—6), )

h)

1

m{x+ 1)+ n{x ~1) _m
mx =D+nx+1) n’



